

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franco condecorado
Agente de Correos y Tel.
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELEFONO
n.º 2814

Año XL.—N.º 12.796

Viernes 27 de Mayo de 1938

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
26 DE MAYO DE 1938

Con unidades de refresco ha realizado el enemigo nuevos e intensos ataques en los sectores de la cabeza de puente de Balsguer y Beltrán, empleando mucho material y gran cantidad de tanques, lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado siempre al enemigo, que no ha logrado adelantar un solo paso, y ha sufrido una nueva y terrible derrota. Ha quedado el campo materialmente cubierto de cadáveres enemigos y abandonada gran cantidad de material, entre el que se cuentan seis tanques incendiados, de los muchos que fueron empleados en el ataque. Puede afirmarse que el número de bajas de las fuerzas rojas desde que iniciaron su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña pasa de veinticinco mil.

También ha sido atacada hoy nuestra cabeza de puente de Serós, siendo brillantemente rechazados todos los ataques.

En el frente de Castellón, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado los vértices Solch y Arriello y otras importantes posiciones, habiéndose recogido en ellas ciento noventa y seis cadáveres enemigos y cincuenta milicianos heridos. Se han hecho más de doscientos prisioneros y entre el material cogido al enemigo figura una gran cantidad muy considerable de fusiles, que todavía no han podido contarse.

En el frente de Teruel ha proseguido nuestro avance, teniendo que vencer también la resistencia del enemigo, ocupándose Cerro Gordo, Cerro Gordo número 1, Cerro de la Cruz, el pueblo de Forniche Aito, Frente del Torito y otras posiciones todavía más avanzadas que las anteriores.

El enemigo ha dejado en el campo trescientos cincuenta y cuatro muertos, bastante material y un depósito de municiones, habiéndosele hecho ciento cincuenta y ocho prisioneros.

Por nuestra artillería antiaérea ha sido derribado en la zona de Serós un avión de bombardeo enemigo, tipo «Katiuka».

Salamanca 26 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MONZÓ.

CONSEJO DE MINISTROS

Burgos.—Ayer tarde, a las seis, bajo la presidencia del Jefe del Estado, y en la residencia de éste, se reunió el Consejo de ministros y terminó después de las once de la noche. El ministro del Interior, Sr. Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia: «Continuó esta tarde el Consejo de ministros, comenzado el martes, examinándose y aprobándose los siguientes decretos:

Justicia.—Decreto disponiendo que la condición y nacionalidad de la mujer casada se registrará otra vez en España con arreglo al artículo 22 del Código Civil.

Suspendiendo los procedimientos instados para obtener la reposición de cuentas corrientes, imposición o depósitos de los Bancos o restablecimientos de créditos de las cantidades instadas sin firma del título o su legítimo representante en el período comprendido entre el 19 de Julio de 1936 y la fecha de liberación e incorporación a la España nacional.

También los procedimientos instados por el mismo Banco que restablezca el crédito para el pago del importe de letras, pagarés y otros documentos de crédito de que sean tenedores, suscritos en los expresados períodos con intimación o violencia por las personas que aparecen como deudoras.

Organización y Acción Sindical.—Decreto reformando el Instituto social de la Marina.

Interior.—Decreto creando el Consejo Superior de Beneficencia de la Obra Social.

Otro creando el Servicio de Divulgación y propaganda sanitaria.

Otro disponiendo que el presidente de la Diputación de Oviedo y el alcalde de la misma ciudad formen parte de la Junta de reconstrucción de aquella capital.

Hacienda.—Decreto estableciendo normas para que sean efectuadas las bajas tributarias que corresponde a vehículos desaparecidos por actos de violencia desposesión llevada a cabo por fuerzas enemigas.

Ley autorizando al ministro para que dicte normas de carácter general que faciliten el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra, previa siempre la obligación y debida justificación.

Decreto nombrando delegado de Hacienda de Lérida a don Alejandro Alvarez Barreiro, y para Teruel a don Luis Alfonso Zarate.

Defensa Nacional.—Ampliando el decreto 192 sobre antigüedad concedida a los poseedores de la Cruz Laureada de San Fernando o de la Medalla Militar.

Decreto sobre los médicos que aprobaron las oposiciones de Julio de 1931 para su ingreso en la Academia de Sanidad Militar, los cuales ostentarán la denominación de tenientes médicos.

El Consejo examinó también la situación política exterior.

El ministro del ramo informó sobre ella, dando cuenta del estado de nuestras relaciones con los distintos países y del curso de la sesión del Comité de No Intervención.

El conde de Jordana leyó un telegrama del cardenal Primado dando cuenta de que la sesión del día 25 del Congreso Eucarístico que se celebra en Budapest, su presencia fue acogida con emoción y con entusiasmas vivas en homenaje a España, aplausos que se repitieron dedicados al general Moscardó y heroicos defensores del Alcázar cuando se dio lectura a la carta en que el laureado General exponía los motivos que le impedían asistir al Congreso.

Preces al Espíritu Santo EN SAN NICOLAS

A partir del día de hoy se harán en esta parroquia las preceptadas preces al Espíritu Santo. Todos los días, a las ocho de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento se rezará el Santo Rosario, letanías lauretanas, letanías a todos los Santos y demás preces para invocar descendiendo sobre nosotros el Espíritu consolador.

Los tres últimos días, como preparación para celebrar la solemne venida, habrá sermón para explicar a los fieles lo referente a la Tercera Persona Divina y su acción sobre las almas.

Acudamos todos a clamar con gemidos descendiendo la plenitud del Espíritu Santo sobre nuestro Caudillo el Generalísimo Franco para que guíe la nave de nuestra España por derroteros de grandeza, sobre todos los gobernantes y sobre el pueblo fiel, para que siendo cada día más fervorosos cumplidores de nuestros deberes, contribuyamos a laborar la grandeza de nuestra Patria.

EN EL SALVADOR

Ha comenzado esta tarde, a las ocho esta novena.

EN TODAS LAS PARROQUIAS

Todas las parroquias han comenzado hoy la novena al Espíritu Santo.

SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 12.
Teléfono 1024.—Córdoba

Comunión de desagravio

Se está celebrando en Budapest el XXXIV Congreso Eucarístico Internacional y a él debemos todos unirnos en espíritu.

Es deseo expreso de nuestro querido Sr. Obispo que sus hijos se unan en una Comanión general el domingo 29

Con esa comunión además de lucrarse las indulgencias concedidas con motivo de la celebración del Congreso, fíen en una ocasión de desagravio a Jesús Sacramentado por los muchos ultrajes que ha recibido en la persecución desencadenada por el marxismo contra la Iglesia Católica en nuestra amada Patria.

En el barrio de las Margaritas

PARROQUIA DE SAN NICOLAS

E activa y sublime ha sido la fiesta celebrada en esta parroquia y en la Capilla de las Margaritas, afecta a esta parroquia, el día de la Ascensión, donde 70 niños y 60 niñas de A. C. de la misma y de las escuelas nacionales de la feligresía, recibieron por primera vez en sus tiernos pechos a Jesús Sacramentado.

El templo y la capilla, estaban completamente llenos de fieles. Todos al contemplar acto tan conmovedor y edificante, sintieron en sus almas el arrobamiento espiritual que produce ver, la pureza, sencillez y piedad de aquellos ángeles en la tierra, que como blancas palomas, sedientas de amor e ilusión hacia el Divino Jesús, encarnados sus tiernos corazones con su Dios y Señor, se acercaban transfiguradas a la fuente de aguas vivas y vivificadoras que brota como torrente amoroso hacia los hombres de la Sagrada Eucaristía.

La sagrada comunión les fue administrada en la Parroquia por nuestro querido párroco, don Paulino Seco de Herrera, y en la Capilla de Las Margaritas por el celeso y activo coadjutor, tan amante de los niños, don Angel Gómez, los cuales con el fervor, amor y piedad que sienten sus almas hacia los pequeñuelos, en sentido fervoroso les animaron para que nunca se separasen de Jesús y de su Madre la Virgen Inmaculada, caminos ciertos en este mundo y llenos de esperanza segura de la salvación eterna. Antes de empezar a distribuir el pan de los Angeles, la angelical señorita, alumna de la Normal, Victoria Valencia, haciendo honor a su nombre, recitó una poesía, cantando los amores de Jesús Sacramentado con tal maestría y fervor que nos transmitió a todos los anhelos vehementes de su corazón de ofrecimiento al amorosísimo Jesús.

La Iglesia ofrecía el aspecto de grandiosidad digno del día tan excelso que conmemoramos, en el que Nuestro Divino Redentor subió en cuerpo y alma a las Celestes Regiones, para enviarnos el espíritu vivificador que nos alienta y fortifica durante nuestro paso por este Mundo. Gusto exquisito en el exorno del altar mayor en el que las abundantisimas flores, armónicas y primorosamente colocadas nos daban a conocer el amor, piedad y refinado gusto que encierran en sus corazones las señoras y señoritas de Acción Católica de esta parroquia y las profesoras de los colegios de las primocomulgantes que se disputaron el honor de confeccionar por sí tal ornato.

Un coro de niñas del Grapo Colón cantaron con gusto y afinación exquisitos motetes y cánticos piadosos.

Terminada la misa renovaron las promesas del bautismo, y terminado el acto religioso se trasladaron al salón de actos de la A. C. en la Ermita de la Alegría y allí, entre risas y alegría se les sirvió un suculento chocolate con bollos y pastas. El contento retozaba en sus almas. Todo era júbilo y satisfacción: los padres, obreros en su mayoría, contemplaban este espectáculo con emoción. ¡Eran sus hijos, y veían se les trataba con gran cariño!

Sea nuestra cordial y efusiva felicitación al párroco y coadjutor, que incansables han organizado estos actos, a las señoras y señoritas de A. C., fieles, cooperadoras; a las maestras y maestros, de el Grapo Colón, Cervantes y Alegría (escuela parroquia), que con celo y abnegación han trabajado con entusiasmo por la preparación de estos niños.

UN FELIGRES.

MES MARIANO

MAGNOLIA

Flor hermosa y delicada cuyo perfume fascina,

¡Así Madre Inmaculada es tu belleza divina!

¡Tú eres reina de estas flores! y ellas todas a porfía te adornan con sus colores diciendo son de María.

Sus olores delicados los altares perfumados, dejan con grata ilusión. Y oraciones a millares con deleitosos cantares te ofrece mi corazón.

24-5-938. ESA

Unión de hombres católicos

El próximo domingo 29, último de mes, se celebrará en la parroquia del Salvador, a las ocho de la tarde, el retiro mensual, que dirigirá el Consiliario diocesano de A. C., R. P. Rafael Espinosa S. J.

No se hacen invitaciones individuales, debiendo bastar la presente que al efecto se publica en este periódico, como órgano diocesano de la Acción Católica.

Delegación de Orden Público de la Provincia

Con arreglo a las atribuciones que me confiere el artículo 1.º de la Orden del Ministerio de Orden Público de fecha 11 de Abril último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» número 544 de 18 del mismo, he resuelto que quedan nulas y sin valor todas las autorizaciones que para la venta de armas, al amparo del art. 64 del vigente Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de Septiembre de 1935, se hayan concedido con anterioridad a la fecha, a personas residentes en esta provincia por otras Autoridades que no sean las legalmente constituidas y que fija repetido Reglamento, debiendo los interesados que deseen continuar en el ejercicio de dicha industria, en el plazo de 15 días, promover nueva solicitud que que entregada acompañada de las autorizaciones anteriores, en los respectivos puestos de la Guardia Civil, los de los pueblos y en la Intervención de Armas de la Guardia Civil de esta capital, los residentes en la misma, para informe y curso correspondiente.

Córdoba 25 de Mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado, Manuel Albenza Rivas.

El Comité de No Intervención

Londres.—Ayer mañana se reunió el Comité de No Intervención en el Foreign Office. El delegado soviético que está de vacaciones en Moscú envió como representante a un judío. Se habló del control naval y de los voluntarios. Se suspendió la sesión para reanudarla a las cinco de la tarde.

Se prescinde de Rusia

El corresponsal de la agencia Havas dice que se ha acordado prescindir en el Comité de los rusos para poder llegar a una neutralidad absoluta.

Sigue la sesión

A las 17:40 se reanudó la sesión. Parece que todos los representantes se mostraron conformes con la propuesta del presidente del Comité de No Intervención excepto el de Rusia. El plan británico trata de la retirada de los voluntarios extranjeros, de los que hace cuatro categorías: naval, ejército, aire y civil. Se restablecerá el control terrestre a los quince días después de llegadas las comisiones.

Un detenido por los rojos

Se denunció al Comité el hecho de que un funcionario inglés que iba en un barco a Valencia para realizar el control y comisionado por este Comité, había sido preso por los rojos y conducido en avión a Barcelona. Se acordó dirigirse al Gobierno inglés para que este exija se ponga inmediatamente en libertad a quien siendo un funcionario de este organismo se había limitado a cumplir con su deber.

Casana DENTISTA

Margués de Bell, 6. CORDOBA.

Córdoba a Garmencita Franco Polo

La Acción Católica Española acordó admitir en su seno en calidad de aspirante, que es lo que a su edad corresponde a la encantadora niña Garmencita Franco Polo, hija de nuestro nunca bien alabado Caudillo.

Se ha señalado para el solemne acto de la admisión el domingo 29 del actual y ese día se reunirán en Burgos representaciones de la juventud católica femenina y aspirantado de la misma de toda la España liberada.

Córdoba ha designado para que ostente su representación a la señorita María Zamarraga G. de Ravé, dignísima presidenta de la J. F. D. y a la señorita Carmen Villalonga Llorente, abanderada de dicha juventud. En representación del aspirantado va una encantadora muchacha del típico barrio de Santa Marina: Mariquita Roldán Alarcón, la que lucirá en el acto de Burgos un traje regional, traje de montar a caballo con sombrero cordobés.

Esta representación diocesana de Córdoba será una muestra gallarda de nuestra Juventud Católica Femenina que lleva con la bandera la genuina representación de las muchachas católicas cordobesas.

La comisión lleva un presente para Garmencita Franco y ese presente tiene también el sabor de nuestra tierra: es un rosario de filigrana de plata, de esa filigrana que tuvo en el mercado del mundo gran renombre.

El Rosario va en su rosariera que representa una fachada del Monasterio de las Huelgas de Burgos.

Rosariera y Rosario van en una arqueta de cuero repujado, de ese repujado cordobés tan admirado siempre. En él, el artista ha dejado un San Rafael, Custodio de esta bendita ciudad, el Cristo de los Dolores, que tanto habla al alma en horas de meditación. La Mezquita cordobesa única en el mundo y el escudo de Córdoba acogido bajo los pliegues de la bandera española.

Es un acierto el recuerdo de la juventud femenina cordobesa y un acierto revelador de sentimientos preclaudos y de gusto exquisito. En la arqueta va el perfume de Córdoba, los azahares de la juventud cordobesa a los que se une el sentir de Córdoba católica para desear a Garmencita Franco una felicidad sin límites, justamente con el deseo de que esa felicidad reine en ella siempre como reina en nuestros corazones su padre, el Caudillo, para el que deseamos la ventura y premio que merece por su acierto, por su valentía, por su talento, por su acendrado españolismo.

Español, cuando sobre el paisaje duro de Castilla contemplan tus ojos el monumento elevado en recuerdo del general Mola, conagra a nuestro mártir una oración emocionada. Ella será un tributo patriótico que rinda a quien figura entre los más eficaces colaboradores del caudillo en la tarea sagrada de elevar a la Patria el rango imperial a costa de tanto dolor y tanto sacrificio está alcanzándolo.

La novillada de ayer

Se lidiaron seis novillos de don Antonio Herrazo, que resultaron buenos, sobresaliendo los tres primeros. Era ganado para que los toreros hubieran sacado más partido que el que obtuvieron.

Pepete de Triana es un torero basto y aparte unos lances al primero, en el resto de su trabajo no nos gustó.

Matando mal en el primero. En el otro entró dos veces teniendo la suerte de acertar. Se le concedió la oreja.

Trigueros es más torero. Con el capote se desmenua muy bien, y las dos faenas de muleta las hizo con la izquierda, desde buen terreno, cosechando aplausos. Cortó una oreja.

En el quinto, cuando iba a entrar a matar, fue volteado sufriendo como comoción cerebral. Despachó el bicho Pepete.

Corchaito está poco entrenado. Rodó por el suelo sin consecuencia. En su primero oyó los tres avisos y en el que cerró plaza estuvo repujar nada más.

El público llenó la plaza, correspondiendo de esta forma al fin benéfico a que se dedican los ingresos.

POLI.

El homenaje a Mola

Pesetas.

Suma anterior	4 825 00
Don Eugenio Rodríguez de Liévana	5
Don José de la Cámara, de Agullar	5
D. Joaquín García García	5
D. Sebastián Martínez de Pinillos	5
D.ª Carlota C. de Martínez de Pinillos	5
D. Guillermo Martínez de Pinillos	5
D. José Alcántara Sampelayo	5
D. Francisco Barea Molina	5
Suma y sigue	4.865 00

Esta suscripción se cerrará el 30 de Mayo. Hasta ese día recibiremos cuota.

El Congreso Eucarístico

Budapest.—Hay una extraordinaria animación en las calles de esta ciudad por las que circulan millares de peregrinos. Solo de Italia han venido 4 000. Los peregrinos españoles fueron recibidos por el alcalde, que les dio la bienvenida. Se dieron vivas a España Nacional y a Franco. Hay algunos españoles que ocupan puestos destacados en el Congreso.

Homenaje a España

Se ha celebrado un homenaje a España mártir, en la plaza Mayor de Hungría, presidiendo el Cardenal Gomá, que ostentaba además, la representación del general Moscardó, que no ha podido asistir. El público era numerosísimo.

Se vitoreó a España católica por los hispanoamericanos y se le vitoreó en otros idiomas, por cierto que el director de «La Croix» — al fin francés — se excusó de asistir al acto.

El Cardenal Gomá dice que trae la representación del general héroe del Alcázar de Toledo, cuyo templo ha conmovido al mundo. Explica los motivos que le han obligado a permanecer en su puesto de mando.

«Cuando en 1933—dice—entré en Toledo ninguna representación oficial me cumplió, ni fue a esperar. Pero a la puerta de la Catedral, me besó el anillo un católico valiente. Era el coronel Moscardó. El pueblo aplaudió, vitoreó a los héroes del Alcázar y al Guzmán el Bueno del siglo XX.

Dice que trae el recuerdo de los 700 000 fieles inmolados por el odio satánico. Describe hechos emocionantes, dice que ni una sola apostata ha podido arrancar el enemigo y explica que el resorte del heroísmo cristiano, en las batallas pasivas de los mártires y en las batallas de nuestra cruzada militar en la Eucaristía. Dice que España es eucarística y mariana por excelencia.

Habia de la religiosidad de nuestro Caudillo Franco, y ante el mundo destaca el carácter legítimo, obligado y sagrado de nuestra empresa que está, una vez más, salvando la civilización cristiana.

Magisterio

NUEVA ESCUELA

El alcalde de Fernán Núñez envía a la Inspección documentos para la creación de una escuela de párvulos en dicho pueblo.

DESCUENTOS

En telegrama recibido en esta Inspección de 1.ª Enseñanza se dice: Prohibido modo absoluto que los habilitados hagan descuentos a maestros para asociaciones profesionales autorizando otros descuentos ordenados por autoridades civiles y militares.

CESES

Ha cesado en la escuela de Villalón (Fuente Palmera), don José Jiménez Martínez, por marcharse al Servicio y en Espiel, don Gregorio Peralbo Sánchez por haber cumplido la edad.

INTERINIDAD

Don Rafael Barbado Torres solicita servir una interinidad.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alvaro, 23
(Frente al Banco de España)

